
高校生との懇談会WEB会議[８／２０] アンケート結果  

[回答数] 参加高校生１４人 （華陵高校 5人 下松工業高校 5人 下松高校 4人） 

１．市議会の役割や活動は理解できましたか。 

２．今まで市議会に関心はありましたか。 

 
 

[市議会に関心が持てたところはどこですか。] 

＜華陵高＞ 

・市民や議員の意見交換を通してよりよい案を導くところ。 

・いろんな仕事をしているところ。 

・高校生の意見を思ったより現実的に聞いて下さり、もっと普段思いついたことも伝えたい 

なと思った。距離が近いから（市役所から自分の家）意見箱とかあったら伝えていきたい‼ 

・議員さんが実際に私たちと同じ悩みを持たれていて、市議会は身近な存在だと思えた。 

・下松を活性化させる熱意が大きく、高校生の悩みも積極的に解決しようとしてくれたこと。 
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＜下松工高＞ 

・ちゃんと足を運んでくださったこと。とても話しやすかったこと。 

・どんなことでも悩みをきいてくれること。 

（市議会にもできないような悩みも断るのではなく。） 

・一つ一つの意見に真剣に答えてくれたこと。詳しく答えてくれたところ。 

・質問に対して親切に答えてくれたところ。 

＜下松高＞ 

・道路を直すなど、自分たちの知らないところで働いてくださっているところ。 

・高校生の話を聞いて実際に取組んでいただけそうだったので、これからの市議会の活動に 

関心が持てました。 

・私たち高校生の意見をしっかり聞いて下さり、この方達なら本当に私たちの意見を解決 

するために動いてくださりそうな感じだし、こうして知らない所で地域のために頑張って 

働いてくださっていることを知って、どんな活動をしているのか興味が湧きました。 

・道路の整備をしていたことが分かったこと。 

 

 

 

３．今まで「市議会だより」「ホームページ」、見たことがありますか。 
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４．今まで市議会の会議は、見たことがありますか。 

 

 

 

 

  

 

 

 

５．市議会や議員に期待することはなんですか。 

＜華陵高校＞ 

・市民一人一人の意見を反映して欲しい。一部だけでなく下松全体を活性化させてほしい。 

・下松市が、住む人、観光客の方々にとって住みやすいまちになることを一番期待して 

います。 

・今日この場面や学校運営協議会等で出た意見がどうなったのか伝えて欲しい。 

採用されなかった場合もその後を考えていきたいから。 

・市民の声に耳を傾けること。 

・下松市に寄せられた意見を具体案として実現して欲しい。特に国際交流。 

＜下松工高校＞ 

・今回の高校生の悩みをすべて解決して欲しい。 

・コロナ対策。 

・下松市をよりよくしていってくれると今日の話を聞いてわかったので、今より良い下松市 

になることを期待しています。 

・このたびの懇談会のような市民の声を聞いてもらえる場所を増やしてもらうこと。 

＜下松高校＞ 

・行動に移してくれる人。 

・若い人の意見を聞き入れ実行に移すこと。若い人も参加しやすい政治体制にすること。 

・今、コロナによって地域となかなか繋がりが持てない中で、少しでも高校生と地域との 

繋がりが持てるような活動をして欲しいです。私達の行っている「シトラスリボンプ 

ロジェクト」を下松全体に広げていって欲しいと思います。 

・意見を出来る限り反映してくれること。 

 

 

7% 

36% 57% 

市議会を 

見たことがありますか 

議場で傍聴

したことが

ある 
Ｋビジョン

放映を見た

ことがある 
見たことが

ない 

Ｋビジョン 

93% 

7% 

見てみようと思う 

思う 持てた 

見たことがない 

思わない 
傍聴 懇談会 

参加後 



６．いたらいいなと思う議員（こんな議員が下松にいて欲しい。）はどんな人ですか。 

＜華陵高＞ 

・広い視点を持って考えてくださる人。行動力のある人。 

・話しやすくて、意見をやさしく聞き入れてくれる人です。 

・高校生（高校生の意見を毎回議会で持ち寄り、逆に持ち帰り、また話し合うことを高校の 

中で行いたい。） 

保育士（少子化が進みさらに減ってきているこの職を今最も大切にすべきだと思うし、 

意見を聞くべき） 

・口だけではなく実際に行動を起こせる人。環境対策（気候変動対策）に本気で取組む人。 

・優しい人。行動力のある人。 

＜下松工高＞ 

・若くて元気な議員さん。おもしろい人。 

・下松市のことが大好きな議員。 

・明るい未来を築ける人。 

・理想だけを言って何も行動せず、現在の位置に満足しない人がいて欲しいと思いました。 

・市民に対して真摯に向き合い市民の声に向き合える人。 

＜下松高校＞ 

・考えがユーモアな方。 

・高校生と一緒になって活動してくれる議員。議会での仕事だけでなく市民と直接関わる 

ことができる議員。 

・「話しやすい議員さん」です。今回はこのような機会を頂けたので、普段感じていたことを 

言うことができたけど、普通、議員さんと聞くと少し緊張してしまうと思うので、気軽に 

話せる地域と密接な議員さんがいたらいいなと思います。 

・若い議員。 

 

７．市で生活や通学をしていて、気になること（問題だな～と思うこと）は。 

＜華陵高校＞ 

・通学に不便（岩徳線の本数の少なさ、下松駅から華陵高校へのアクセスが不便、 

バスの本数を増やして欲しい。） 店へのアクセス。 

・市の放送が聞こえづらいです。雨が降った時、川が溢れることが多いです。 

広げようとすると道路に車が通れなくなってしまうので不便です。 

・何とか事故が起こっていないが、いつも危ないところがある。伝えるにはどうしたらいい？ 

 若者が遊べるような場所が少ない。 

・私は環境問題の深刻さを日々感じていて、自分に出来るアクションとして、日々マイボ 

トルを持ち歩くようになりました。そんな中、水を補給する場所の少なさに気づきました。 

公共の場で、給水器（給水スポット）がもっと増えて欲しいです！ 

・岩徳線の午後の便が少ないこと。国道を通るバスが花岡地区に少ないこと。 

 

 



＜下松工高＞ 

・道が狭い。自転車での事故が多い。 

・タバコ、ゴミが落ちているところ。 

・段差が多いところ。下松駅の最初らへんのところは道が狭い。 

・歩道が脇道で切れているところの段差が気になります。 

＜下松高校＞ 

・草が生えて道が通りにくいです。 

・信号のない横断歩道で車が止まってくれない。時々道にゴミが捨ててあるのを見る。 

・やはり登下校時は怖いです。あまり道を譲ってくれない車が多いというか、信号が青の 

時でも結構スピードを出してきていたり、ボタンを押すタイプの横断歩道だと、 

白線の上に車が止まっていて通れないことがたまにあります。 

 

８．下松市で生活や通学をしていて、くだまつっていいなあ～と思うことは。 

＜華陵高校＞ 

・店がたくさんあって便利（映画館、スーパー、ファミレスなど） 

・空気がきれいで都会すぎず、田舎すぎないところです。 

・あいさつあふれるまち。下松図書館がイベント含め充実している。 

・下松図書館が綺麗。映画館がある。お店が多い。歩きやすい。くだまるが可愛い。 

 道が綺麗。 

・花岡地区の人が挨拶をしたら笑顔で返してくれること。 

＜下松工高＞ 

・明るくて面白い人が多い。勉強できる場所が多い。 

・買い物などが近場で出来ること。 

・自然豊か、道が広く整備されている。 

・住民のいろいろな方たちが親切にしてくれるところ。 

（例えば車に乗っている人はみんなおじぎをしてくれるところ） 

・コンビニやショッピングモールが近くにあること。 

＜下松高校＞ 

・空気がきれい。 

・便利。自転車で気軽に行ける場所、公共施設が多い。 

地域との関わりが他の市と比べて強い。 

・毎日同じ道で挨拶をしてくださる方がいらっしゃるのですごく嬉しいです。また、小学生 

などが大きな声で挨拶してくれるので、私もしっかりしなきゃな と思わされます。 

・地域の人が優しくあいさつしてくれること。 

 

 

 

 
 
 



９．今回のような懇談会を開催することについてどう考えますか。 

 

１０．懇談会はどういう方法がいいと思いますか。 

 

１１．今回の懇談会の感想をお聞かせください。 
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高校生との懇談会 

 

アンケート結果 
 

◎全体（参加高校生） １４人 

○華陵高校   ５人         

○下松工業高校 ５人       

○下松高校   ４人       

 

 

 

 

広報広聴委員会（２０２１年９月） 

 

 

 


